



## 走出考场,孩子们神态轻松

### 中考作文题“老人与孩子”,不易跑题但也很难出彩

昨天,常州3万多名初三学生迎来中考,与高考相比,中考气氛明显平静了许多,考场外全程陪考的家长不多。不过考试结束时,家长们还是不忘为考生送上贴心的小食——水果和酸奶。 晁静文/摄



考生笑着走出考场,对家长做出胜利的手势

#### 家长送上水果酸奶

昨天上午11点,离中考首场语文考试结束还有半小时的时间,北郊初中考场外的家长并不是很多,他们很淡定地坐在休息椅上玩手机,或和其他家长聊天,一直到离考试结束10分钟左右时,家长们才陆陆续续聚集在考场门口。记者了解到,一直在考场外守候的家长很少。

家长周阿姨说,她担心女儿的考试,只要发挥正常就行。“早上把她送到考场,我就回家准备午饭了,看考试快结束才来接她。”除了给女儿准备了可口的饭菜,周阿姨还精心准备了女儿爱吃的水果,带到考点。在周阿姨的便当盒里,记者看到有剥好的荔枝、切成小块的西瓜。“这些都是女儿爱吃的水果,考了一上午肯定口渴了,先让她解解渴,补充点能量。”

记者在考场外环视了一周,和周阿姨有相同想法的家长还真不少。有些家长不但带了水果,还拎着一盒酸奶。

另外,还有家长带来了便当。“中午休息的时间太短了,回家吃

饭太赶,孩子提出在车上吃午饭,可以空出一点时间休息。”王女士说,她家往返考场需要1个小时左右,回家吃了饭,就要马上赶回来。最后决定在私家车里解决女儿的午饭。

#### 面带笑容走出考场

11点30分,考试结束的铃声准时响起。考生们结伴陆续走出考场,大多数考生面带笑容,和同伴讨论上午的考试。

“题目不算难,但是出题老师太‘坏’了。”考生小林向记者吐槽。“试卷打乱了顺序,和我们平时做的模拟题套路不一样。”小林说,平时做的模拟题一般都是从易到难,先是基础题目,然后才是应用类的题目。“次考试却相反,还少了一道阅读理解。”

随后,记者又随机问了几名考生,大家都觉得题目难易适中,对自己的答题还算满意。记者还了解到,语文考试中备受关注的作文题目是“老人与孩子”。对于这个题目,考生们普遍觉得好写。也有考生说,虽然不容易跑题,但是要想写得出彩也不容易。

#### 招办小提醒 考完别急着对题

考试结束后,很多考生喜欢对答案,对此,常州市招办特意提醒考生,考完后迅速离场,不要对题估分,不要影响下一次考试。另外,考试期间不要“开夜车”,打疲劳战,不要过分紧张,要以平和的心态,沉着、从容应考。每场考试前都要检查清楚考试所需要的工具,提前出门去考场,预留足够的时间,以防因交通原因耽误考试。

#### 画说常州



大眼睛小猫头鹰萌萌的非常可爱 郑先生 摄

## 院里来了只小猫头鹰,好萌!

郑先生在院子里发现了一只小猫头鹰,第一次见到这么萌宠的小猫头鹰,郑先生一家都很欢乐。可怎么照顾小猫头鹰,这让他犯了难。郑先生将小猫头鹰的照片发到了网上,求网友支招,引起网友围观。

昨天,记者联系到家住孟河镇南兰陵村郑塔里的郑先生。郑先生告诉记者,6月14日晚上8点多,他在院子里杀鱼,突然有个小东西滚到了面前,他以为是小猫,结果抓住一看,是只小猫头鹰。

郑师傅仔细检查了小猫头鹰,发现小家伙没有受伤,便把它放在了院外,让它自己飞走。可等了好长时间,小猫头鹰还蹲在地上。“我估计这小家伙饿了,飞不动,或者是太小了,还不会飞,便把它

带回家,想要好好款待它,让它赶紧有力气,可以回到大自然中”。

郑先生向农林部门咨询,农林人员建议他放生,可他担心这么小的猫头鹰很有可能会被村子里的猫狗叼走,实在有些不放心。

为此,郑师傅和孩子专门找了蚯蚓、小青蛙等活物给小家伙吃,小家伙居然瞪大了眼睛,“似乎是有怨气的模样”。他又上网查找如何饲养猫头鹰,专门弄了牛肉丝,可小家伙还是爱理不理。

6月17日,郑先生担心小家伙再不吃东西会撑不下去,便开车带着小猫头鹰去了几公里外的一个小树林,将它放生到树林里。“看着小家伙一蹦一跳地躲进树林,而后消失,真希望它能好好长大。”郑先生说。 葛小林

## 很高兴,马上要搬新家了

### 95户环卫职工家庭选到“新房”,每月房租仅3.5元一平米

昨天上午9点半,2014年常州市区环卫职工公租房选房活动正式开始,活动分为上、下午各一场,天宁和钟楼两区共95户环卫职工家庭选到了自己满意的房源,近期他们办理好入住手续后,就能住上3.5/月·㎡的公租房了。

#### 房源位于成熟老小区

据常州市保障房服务中心介绍,去年,常州市房管局联合城管局共同开展了中心城区环卫职工公租房保障试点工作,经过申请、审核等环节,共有303户通过审批。去年,首批200户环卫工保障家庭进行了选房,其中198户家庭选到了满意房源,1户选择放弃,1户未参加选房。

今年保障房中心拟安排剩下的103户家庭,经过联合审查,其中两户有房源,5户有车,1户辞职离开单位,因此只剩下95户家庭参加了昨天的选房,其中天宁区48户,钟楼区47户。

此次公租房房源仍是社会性收储房源,早在6月10日,供选择的114套房源已在常州房管局官网上进行公示,并供选房家庭进行参考。这些房源都位于老小区,周边配套成熟,租金标准与本地户籍公租房保障家庭一样,每月每平米只需3.5元。

#### 今年终于轮到我了

上午9点半,天宁环卫所的会议室内,选房正式开始,环卫职工凭借抽取的号码,按照顺序挨个选择自己喜欢的房源。

今年45岁的葛桂玲是天宁丰

盈保洁的一位女环卫工,轮到她时,已有一部分房源被选掉了。站在房源牌前的她,有些谨慎,又有些犹豫。好在工作人员帮忙,最终她选择了红梅东村一套70多平方的房子,房租只要200多元。

拿到入住通知书后,葛桂玲面露笑容。她告诉记者,她和老公来自安徽,在常州从事环卫工作已有十多年,平时老公负责送垃圾,她负责路面保洁。

夫妻俩育有一儿一女,女儿即将大学毕业,儿子念高中。之前,一家四口租住在一处私房里,条件十分艰苦。去年,周围有同事住上了公租房,葛桂玲就十分羡慕。“今年终于轮到我了,很高兴,马上就要搬新家了,一家人也住得宽敞了。”她兴奋地说。 陈晗 张敏



葛桂玲在选房,工作人员一旁帮忙 张敏 摄

#### 天气

### 明天有雨记得带伞

昨天,中考首日,天气非常给力,没有大太阳,也没有降雨,人体感觉非常舒适。今天天气依旧给力,最高温要稍微升一点,不过也不会很热。

常州今天白天多云到阴,傍晚到夜里阴,部分地区有阵雨,东南风3-4级,早晨最低气温22℃,白天最高气温29-30℃。

明天中考最后一天,雨姑娘可能会来添乱,考生和家长出门记得带好雨具。

后天就是周末了,从目前天气形势看,周末两天天气还不错,多云为主,气温稳定在30℃左右。结束中考的孩子们可以外出放松下。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 多云到阴 22-30℃

明天 阴转中雨 23-30℃

后天 雨止转阴到多云 23-30℃

#### 出行

### 白家桥、东河沿施工部分路段禁行

6月20日至2015年2月18日,白家桥(政成桥)将进行施工,白家桥(政成桥)全封闭施工,施工期间禁止车辆、行人通行。施工过车辆可由关河东路、中吴大道、和平路、青洋路等绕行。施工期间,延陵东路白家桥段部分路面封闭,道路保持双向通行。另外,为改善常州慢行道路系统,6月22日至7月31日,东河沿(广化桥至吴家场路段)将进行全封闭施工,禁止车辆、行人通行。过往车辆、行人可由吊桥路绕行。 焦荆 葛小林

### 辽河路华山路将拆除BRT站台

为配合轨道交通建设,辽河路华山路BRT站台将于6月20日拆除,同日起,相关公交线路的停靠站点也将调整。

快速公交一号线B1路、B19路“辽河路华山路”双向停靠站将撤销。届时,乘坐BRT的乘客可就近选择辽河路长江路站、辽河路通江路站及常规公交出行。此外,从18日起,辽河路衡山路BRT站台(西行)也关闭,乘客可就近选择辽河路通江路站、辽河路华山路站及常规公交出行。 宋宁宁 王玉

### 公交70、272路调整

因武进区高新区住宅小区规划调整,6月26日起,70路、272路公交将优化调整。

70路:调整后由火车站公交中心站始发,经关河路、和平路、西湖路、凤翔路、阳湖路、凤栖路、龙域路、凤翔路、武进大道、和平路、常漕路至漕桥公交站返回。70路A同步实施。

272路:调整后由武进公交中心站始发,经新平路、武南路、和平路、西湖路、凤翔路、阳湖路、凤栖路、龙域路、新知路、龙盘路、阳湖路、河东村道、武进大道、夏一路至南苑小区公交中心站返回。 王玉